

灞桥公安:

强化水域安全监管

今年以来,公安灞桥分局席王派出所认真贯彻落实西安市公安局党委政治建警“三个三”工程,有效提升新时代公安机联系服务群众质效,始终坚持“人民至上,生命至上”服务理念,以夏季治安打击整治行动为抓手,不断加强辖区涉水风险区域安全防护,切实保护好辖区人民生命财产安全。针对近期暴雨汛情,席王派出所充分发挥“警治+自治,共治保平安”制度优势,推出涉水安全防范“警社共治”新模式,在辖区河道安全防护、人员溺水处置等涉水安全防范工作中,亮点突出,成效显著。

多部门联动 开展安全防范教育

席王派出所坚持预防为主强化宣传,结合“三下”工程和“一标三实”基础信息采集工作,深入开展法律法规和防范知识宣传,同时通过派出所创新推出的“金盾防范”温馨提示、社区微信群等社交媒介方式,及时发布防溺水、急救视频、防汛预警信息等知识;通过民警集中宣传、入户走访、重点时段广播喊话、重点区域挂牌提醒等方式,加强河道周边和高危水域

安全提醒和警示防范;会商协调辖区街道办、河道管理、应急管理、教育等部门联动开展涉水安全防范教育,通过“以案说法”“现场说法”“致学生家长的一封信”等方式,对戏水垂钓、在校学生等溺水事故重点人群开展专题宣传。

严格依法处理 强化规劝教育

针对辖区灞河周边水域面积广、管理难度大、游玩人员多等具体情况,席王派出所党支部专门召开专题会议,研究制定河道周边安全巡查工作方案。坚持领导带头巡查,安排巡逻警力全天候、不间断对辖区涉水重点区域和河道周边开展巡逻防范和安全监管,协调河道管理部门对重点隐患区域进行封堵隔离;联合城市管理、河道管理等部门,对非法捕捞、非法采砂等违法犯罪行为强化打击力度,不留滋生空间;对河边垂钓、下水野泳等违规行为,严格依法处理,强化规劝教育;同时结合自防、联防双模式,广泛动员辖区治安协理员、志愿者、热心群众参与涉水安全防范工作,积极营造“全民参与、共治共享”的良好社会氛围。

筑牢涉水安全屏障



关口前移 压实管理责任

结合夏季暴雨汛情多发和河道水位上涨严重等实际情况,席王派出所按照“关口前移,防范前置”的要求,充分发挥河湖长制,压实水域管理责任,细化内部分工,确保责任到人;加强值班备勤,做好应急处突,确保全天候有充足警力在岗在位,特别是在暴雨汛期,加大警力投入,强化巡逻频次,扩大巡查范围,确保涉水安全事故早排查、早发现、早处置;定期组织民警集中学习溺水救援知识,培训涉水事故处置技能,提升民警救援能力和

处置水平;同时,在处警车辆中配齐救生圈、救生衣、绳索等救援装备,联合教育、环保、城关、消防救援等部门开展涉水事故应急救援演练,成立抢险救灾突击队,共同做好辖区水域、汛情安全防护工作。

席王派出所所以夏季治安打击整治行动为契机,不断强化宣传教育,扎实推进涉水区域日常监管,持续做好辖区河道周边等涉水区域巡逻防范,会同相关部门和辖区群众携手筑牢涉水安全屏障,让人民群众获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障。

文/图 本报记者 晁阳 通讯员 宁静

临潼法院: 延伸司法“触角” 保护绿水青山

本报讯(记者 朱娜)近日,临潼法院与环境资源审判巡回法庭、法警大队与临潼区秦岭保护局、公安临潼分局等,共同在环山路段重点路口、重点游玩场所进行实地走访、现场监督,并开展秦岭保护普法宣传。针对环山路段夏季防火和游客出行安全隐患,临潼法院环境庭积极履行秦岭保护司法保护职责,对违规用火等当事人进行文明劝导、释法说理,重点讲解森林防火知识、发生森林火灾造成的严重后果以及违法犯罪典型案例,不断增强广大群众的管护意识。

临潼法院还靠前预防和化解涉生态环境资源矛盾纠纷,主动延伸司法“触角”,不断强化联动,助推临潼区环境资源保护工作,打造“天蓝、地绿、山青、水净”的美丽临潼。

新城交警: 集中整治交通乱点 还路于民

本报讯(记者 晁阳)7月12日至7月14日,交警新城大队解放路中队在康复路开展连续两天的两三轮车交通违法专项整治行动,严厉打击两三轮车交通违法行为,为人民群众平安出行创造良好的道路交通环境。

记者了解到,此次行动,解放路中队科学布警,采取“警便结合”的形式对康复路周边非法载客两三轮车进行查扣,严查机动、电动三轮车无牌无证,非法改装载客、违法停车、占道经营、逆向行驶、不戴安全头盔、闯红灯等交通违法行为,对不听劝阻、不配合执法的驾驶人,依法严肃处理。共查扣违法三轮车19辆,消除交通乱点,确保道路安全畅通。同时,解放路中队在执法的同时,也对驾驶人开展面对面的宣传教育,做到从严处罚与宣传教育相结合,不断增强群众的交通安全意识。增设了隔离设施,压缩违停空间,还路于民。



本报讯(记者 晁阳)近日,西安公安交警雁塔大队利用辖区居民社区市集日活动,联合雁塔区电子城街道办事处御笔华府社区在

御笔华府小区开展“爱生活·护安全”交通安全宣传活动。

活动中,民警首先组织社区中、小学生,幼儿园小朋友,进行安

雁塔交警: 开展交通安全宣传活动

全宣讲和交警指挥手势学习,并积极与同学们开展互动。邀请同学们体验单警装备,让同学们通过“小手拉大手”的形式,将交通安全知识传递给家长,带动自己的家人安全文明出行。

活动中,民警邀请经常开车的驾驶员朋友进行醉酒驾驶模拟体验活动,让群众通过VR眼镜现场感受酒驾醉驾后对自身行为的危害。并让部分居民分别喝藿香正气水和啤酒并进行吹气检测,测试喝酒后的酒精含量,起到良好的警

示效果,以此教育引导居民们自觉抵制酒后驾驶,劝阻身边的朋友和家人不要酒后驾车。

活动最后,宣讲人员通过发放宣传彩页与群众面对面零距离交流,向社区业主讲解了安全出行、文明驾驶等日常交通安全常识,并结合辖区典型事故案例,强调各类交通违法行为的危害及后果,进一步引导广大群众自觉抵制交通违法行为,严格遵守道路交通法律法规,做文明交通的践行者、宣传者,携手共建平安、畅通的交通环境。

鄠邑公安: 警民一家亲 “三下”促平安

本报讯(杜鹏 杜芳远 记者 晁阳)7月17日晚,西安市公安局鄠邑分局“向人民汇报、与人民同行”——“警民一家亲、‘三下’促平安”文艺晚会在鄠邑区玉蝉街办晋侯村举行。村民们聚集在村中心广场,不仅观看着精彩纷呈的文艺节目,还听取了派出所负责人汇报“晋侯暖心警务会客厅”上半年工作开展情况。

据溇路派出所负责人冯杰仲介绍,公安鄠邑分局晋侯村“暖心警务会客厅”成立以来,协助抓获网上在逃人员1名,多元化解各类矛盾纠纷4起,矛盾纠纷化解率为100%。及时预防阻止电信诈骗4次,辖区8个行政村电信网络诈骗实现“零发案”,走访慰问特殊人员13次。

据了解,今年以来,西安市公安局全方位聚焦社情民意,积极

为民排忧解难,以民意为导向提升联系和服务群众工作质效。在原有的警务站和警务室基础上,升级打造“暖心警务会客厅”,立足街面、社区和村组,建成具有西安公安特色的联系和服务群众新阵地、新平台,让服务群众的触角进一步延伸,目前全市已正式启用暖心警务会客厅731个,晋侯暖心警务会客厅就是其中之一。

“三下”工程开展以来,溇路派出所共开展“进建商”活动3次,邀请各界社会代表累计36人,收集社情民意意见建议20条,“联访解”活动中累计联系群众40人,收集社情民意意见建议12条。在这次晚会上,溇路派出所对群众的每一条意见建议都作了答复。

说起晋侯村“暖心警务会客



厅”,村里的老人最有发言权,“现在不但路近了,心也更近了,不管大事、小事,咱的会客厅民警潘养利都是跑前跑后,把村民照顾得好,村里的风气也比原来和谐多了。”

“为了助力乡村振兴,咱们‘暖心警务会客厅’专门连接了服务端,大家不出村就能办理绝大多数

的公安业务,也给大家准备了车辆、轮椅等便民设备,方便紧急使用。辖区群众就是我们的家人,群众的困难就是我们的‘自家事’,不管是办理户籍业务,还是遇到什么矛盾、困难,甚至是聊几句天,都欢迎大家来咱们‘暖心警务会客厅’坐坐。”冯杰仲向辖区群众发出了诚挚的邀请。

新城公安: 行李箱遗失 民警助力物归原主

本报讯(记者 晁阳)近日,公安新城分局中山门派出所接到群众求助,报案人陈女士称乘坐网约车下车时将行李箱遗忘在车上,请求民警帮助寻找。

接到求助后,公安新城分局中山门派出所值班民警,立即同报警人一同前往下车点。途中,民警一边安抚报警人情绪,一边帮助报警人回忆车辆信息。民警通过多方联系,最终联系到网约车司机。

经过沟通,网约车司机确认报警人遗失的行李箱在后备箱中,并及时将行李箱送回派出所。拿回行李箱时,报警人激动不已,同时对派出所民警尽职尽责的工作态度和耐心细心的服务表示由衷的感谢。